

КОНТЕКСТ

КАК ТОРГУЮТСЯ публичные агрохолдинги

На Лондонской фондовой бирже (LSE)													
\$	06.18.2012	07.19.2012	08.16.2012	09.18.2012	10.19.2012	11.19.2012	12.18.2012	01.18.2013	02.18.2013	03.18.2013	04.18.2013	05.17.2013	06.18.2013
«Русагро»*	5,42	6,7	6,15	7	7,75	6,9	6,54	6,79	6,9	7	5,56	4,5	5,6
«Черкизово»**	11,02	10,5	10,04	11,7	11,51	12,44	12,27	11,95	12,2	12	10,07	10,2	10,23
на Московской бирже (РТС/ММВБ)													
Руб.	06.17.2012	07.15.2012	08.19.2012	09.16.2012	10.21.2012	11.18.2012	12.23.2012	01.20.2013	02.17.2013	03.15.2013	04.19.2013	05.17.2013	06.18.2013
«Разгуляй»***	18,27	17,7	18	16,2	13	12,35	13,65	16,34	15,87	16,22	11,56	12,77	10,69

* 1 GDR (1 акция = 5 GDR) ** 1 GDR (2 акции = 3 GDR) *** 1 акция (торгуется лотами по 100 шт.)
ПОДРОБНО ОБ ИНВЕСТИЦИЯХ В АКЦИИ РОССИЙСКИХ АГРОКОМПАНИЙ НА СТР. 50
ИСТОЧНИКИ: LSE, РТС/ММВБ

ХВАТИТ ЛИ НА ВСЕХ?

субсидии на страхование животных, млрд руб.



ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ НА СТР. 40
ИСТОЧНИК: МИНСЕЛЬХОЗ

регионы >>

>> У Ростовской обл. 33 агроинвестпроекта общей стоимостью около 110 млрд руб., рассказала замминистра сельского хозяйства и продовольствия региона Ольга Горбанева: «Из них на стадии строительства проекты на 19 млрд руб., проектирования и привлечения финансирования — более чем на 80 млрд руб.». Есть проекты с участием иностранных партнеров. В их числе — строительство комплекса глубокой переработки зерна «ДонБиоТех» и немецкой Evonik, а также проект создания сахарного завода, соинвестор которого — французская Sucden. РИА НОВОСТИ

>> 150-160 руб. — погектарная поддержка. Власти Астраханской обл. в 2013 году направят на погектарную поддержку предприятий АПК 34,6 млн руб., в том числе 17,3 млн — из федерального бюджета, сообщил местный минсельхоз. На субсидии могут рассчитывать хозяйства, имеющие в общей сложности 40 тыс. га разных, в том числе овощных, агрокультур. Средняя ставка составляет 150-650 руб./га. ИНТЕРФАКС-ЮГ

компании >>

«ВОЛГО-ДОН» купил у «Разгуляя» крупное хозяйство «Цимлянское» (47 тыс. га в Ростовской обл.). Оно выращивает зерновые, лен и горчицу. «Волго-Дон» обрабатывает 40 тыс. га, сообщил в инвестмеморандуме в 2008 году владевший тогда этой компанией крупный казахский агрохолдинг «Корпорация АПК-инвест».

У «Волго-Дона» уже немало активов на юге России: есть два небольших хозяйства и занимающееся перевалкой зерновых в порту Волго-донка ООО «Порттрейн лтд». В прошлом году компания «Ростовская нива», гендиректором которой является гендиректор «Волго-Дона» Жасулан Тулепбеков, купила на аукционе активы обанкротившегося ЗАО «Азовский элеватор» (перевали-

вал зерно в порту Азова). Также Тулепбеков и другие топ-менеджеры «Волго-Дона» входят в совет директоров ОАО «Кропоткинский элеватор». Принадлежат эти южнороссийские сельхозактивы аффилированным казахским трейдерам ТОО «Агротехника-2030» и ТОО «ТНС-экспорт», следует из данных «СПАРК-Интерфакса» и корпорации «АПК-инвест».

«Казахский бизнес инвестирует в российское сельское хозяйство, но это не тенденция, а отдельные эпизоды. Они есть и будут — у двух стран единое таможенное пространство, это логично с точки зрения географической диверсификации и снижения политических рисков», — говорит управляющий директор консалтинговой компании BEFL Владислав Новоселов. ВЕДОМОСТИ

ИДАВАНГ ГРУП

(Дания, свиноводство) ждет в 2013 году снижения выручки своей российской «дочки» — «Рюрик-агро» — на 10–15% из-за падения цен на живых свиней. Чистая прибыль будет нулевой, предполагает председатель совета директоров компании Клаус Балтсерсен. По его словам, в 2012 г. выручка «Рюрик-агро» составила €60 млн.

ИНТЕРФАКС

«МИРАТОРГ»

намерен вложить 2,4 млрд руб. в создание под Орлом животноводческого комплекса по разведению, убою и первичной переработке КРС. Также планируется строительство не менее двух животноводческих ферм мощностью до 5 тыс. КРС каждая и откормочного комплекса на 37,5 тыс. КРС.

РИА НОВОСТИ

«РУСАГРО»

второй год подряд не платит дивиденды. Собрание акционеров группы решило не начислять их по итогам 2012-го, сообщила ранее компания. В 2011 году дивиденды также не выплачивались.

Группа «Русагро» входит в пятерку крупнейших производителей свинины в России, а также является одним из крупнейших производителей сахара. Основной пакет акций (около 75%) принадлежит семье сенатора от Белгородской области Вадима Мошкова, 4,4% — гендиректору Максиму Басову, более 20% акций торгуется на LSE в виде GDR. В 2012 году группа увеличила чистую прибыль по МСФО на 78% — до 4,3 млрд руб. — и снизила выручку на 14%, до 34 млрд руб.

ПРАЙМ

«СНАРА»

(актив владельца Трубной металлургической компании и СКБ-банка Дмитрия Пумпянского, входящего в число 100 богатейших бизнесменов России по версии Forbes), имеющая агроактивы в Свердловской области — хозяйства, объединенные в ОАО «Каменское», — в этом году засеет более 14 тыс. га. Об этом говорится в сообщении «Синары». В прошлом году площадь посевов в компании была на 7,7% меньше. Большая часть земель отдана под зерновые сельхозкультуры — пшеницу, ячмень и овес, необходимые «Каменскому» для нужд собственного животноводства.

ИНТЕРФАКС-УРАЛ, «АГРОИНВЕСТОР»

CARGILL

открыла в Ефремове Тульской обл. завод по производству полуфабрикатов из мяса птицы, сообщило правительство региона. Объем инвестиций составил \$40 млн. Производительность завода — 18 тыс. т/год. По словам главы представительства Cargill Наталии Орловой, продукция будет поставляться в российскую сеть «Макдональдс». «Ранее поставки по стране [для этой сети] осуществлял завод компании во Франции», — пояснила она. По данным тульской обл. администрации, за почти 20 лет работы в области Cargill инвестировала больше \$450 млн.

РИА НОВОСТИ

«ЭКОНИВААГРО»

ввела в Каменском районе Воронежской обл. новый комплекс по производству молочной продукции на 50 т/сут. стоимостью 850 млн руб., сообщило правительство региона. «Это пятое подобное предприятие, построенное «ЭкоНивой» в Воронежской области за последние пять лет. На комплекс завезли 800 телок и 1,2 тыс. нетелей голштино-фризской породы из США», — говорится в сообщении. Предприятие получило «относительно недорого», заметил присутствовавший на открытии губернатор Алексей Гордеев.

РИА НОВОСТИ

«МЕГАМИКС»

(Волгоград) планирует построить в Липецкой обл. завод по производству премиксов для сельскохозяйственных животных и птиц. Пресс-служба администрации региона сообщила, что объем инвестиций превысит 800 млн руб. Предприятие будет возведено на приобретенном группой земельном участке 6,2 га, входящем в особую экономическую зону промышленно-производственного типа «Тербуны».

ИНТЕРФАКС

«АЛТАЙМЯСОПРОМ»

к концу 2014 года планирует завершить строительство крупного свиного комплекса стоимостью 12 млрд руб., сообщает пресс-центр краевой администрации. «В сентябре-ноябре следующего года наш проект будет реализован полностью. Это свиноводческий комплекс на 300 тыс. гол. и перерабатывающий — мощностью 800 гол. в смену», — приводятся в сообщении слова председателя совета директоров компании Александра Югана. Сейчас, по его словам, строится вторая очередь проекта.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

DuPont™ Экспресс® гербицид
DuPont™ Танос® фунгицид

DU PONT

ЗАЩИТА ПОДСОЛНЕЧНИКА

- **Экспресс®** — послевсходовый гербицид для высокоэффективной борьбы с двудольными сорняками в посевах гибридов подсолнечника с признаком устойчивости EXPRESS SUN™
- **Танос®** — двухкомпонентный высокотехнологичный фунгицид лечебного и профилактического действия для защиты картофеля, подсолнечника, лука, томатов и винограда

ООО «Дюпон Наука и Технологии»
121614, Россия, Москва,
ул. Крылатская, д. 17, к. 3
Тел. отдела защиты растений:
(495) 797 2255, факс: 797 2203;
e-mail: cpp.russia@rus.dupont.com
www.agro.dupont.ru



12345M